

省委理论学习中心组党纪学习教育读书班开班

# 以严明的纪律落实好习近平总书记对青海工作重要讲话指示批示精神

陈刚作动员讲话 吴晓军主持并传达中央会议精神

本报讯(特约记者 莫昌伟 李欣)4月9日,省委理论学习中心组党纪学习教育读书班在省委党校开班。省委书记、省人大常委会主任陈刚出席开班式并作动员讲话。他强调,要通过开展党纪学习教育,集中学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》(下称《条例》),进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,以严明的纪律落实好习近平总书记对青海工作重要讲话指示批示精神,用“干部要干、思路要清、律己要严”的实际行动,为现代化新青海建设提供坚强保障。省委副书记、省长吴晓军主持开班式并传达中央党的建设工作领导小组会议精神。

陈刚指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央推进全面从严治党,紧紧围绕党风廉政建设和反腐败斗争这个中心任务,把纪律建设提到党的建设总要求和总布局的高度,采取一系列纪律建设创新举措,加强党内法规制度建设,推动全面从严治党。陈刚强调,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央推进全面从严治党,紧紧围绕党风廉政建设和反腐败斗争这个中心任务,把纪律建设提到党的建设总要求和总布局的高度,采取一系列纪律建设创新举措,加强党内法规制度建设,推动全面从严治党。

陈刚强调,党要管党、从严治党,首要的就是严明纪律。要自觉学习、遵守、维护党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律,把严明的政治纪律和政治规矩摆在突出位置,推动党的纪律建设最新成果入脑入心,内化为日用而不觉的言行准则,做到学纪、知纪、明纪、守纪,切实把严的标准树起来、把严的纪律执行起来。要做到逐条学、深入学、摆进去去学,防止蜻蜓点水不真学、人云亦云不思学、朝三暮四不常学,突出系统性、典型性、准确性,把自己摆进去、工作摆进去、职责摆进去,切实当好党的纪律的模范遵守者、坚定维护者和有力实践者。要学出忠诚、学出敬畏、学出担当,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,守住做人、用权、做事的底线,把党纪学习教育同打造生态文明高地、建设产业“四地”的具体实践结合起来,同加快现代化新青海建设的各项任务结合起来,充分发挥纪律建设标本兼治的利器作用,立足国家所需、青海所能,努力创造新业绩、作出新贡献。

吴晓军在主持中指出,要切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,认真落实省委工作要求,以最严的纪律要求和最高的学习标准,推动学习往深里走、往实里走、往心里走。要静下心来上好“集中课”,准确把握《条例》主旨要义和规定要求,进一步明确日常言行的衡量标尺,把遵规守纪刻印在心,落实到工作实践中。要融会贯通上好“研讨课”,坚持学思用贯通、知信行统一,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。要联系实际上好“实践课”,坚持两手抓两促进,把党纪学习教育同贯彻落实习近平总书记对青海工作的重大要求紧密结合起来,同落实党中央重大决策部署紧密结合起来,使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措,奋力把习近平总书记擘画的现代化新青海宏伟蓝图变成美好现实。

省委理论学习中心组组成人员,省委各部委、省直各机关单位、人民团体、群众团体、省属高校、省属企业党组(党委)主要负责同志、纪检组长,各市州委书记、纪委书记参加。

## 陈刚在果洛州调研时强调 坚持藏传佛教中国化方向 铸牢中华民族共同体意识

本报讯(特约记者 莫昌伟)4月8日至9日,省委书记、省人大常委会主任陈刚赴果洛藏族自治州调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于宗教工作的重要论述,认真落实习近平总书记对青海工作的重大要求,坚定不移贯彻新时代党的治藏方略,坚持藏传佛教中国化方向,积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应,铸牢中华民族共同体意识。

达日县是果洛草原第一面五星红旗升起的地方。陈刚来到果洛和平解放纪念碑、达日县民族团结进步教育基地,通过一件件历史实物、一张张珍贵照片、一个个生动故事,详细了解果洛和平解放和建政以来,各族群众坚定坚决跟党走,唱响民族团结进步时代凯歌,走上团结进步繁荣幸福之路的历程。陈刚强调,果洛的和平解放史,是一部各民族

交往交流交融史,要传承红色基因,赓续红色血脉,弘扬红色精神,充分挖掘用好红色资源,讲好民族团结进步故事。

在查朗寺、年毛寺,陈刚详细了解寺院管理、驻寺工作开展情况,实地察看年毛寺书屋,并与查朗寺僧人、驻寺干部代表座谈交流。陈刚对查朗寺传承发扬光荣传统,始终做爱国爱教典范的做法给予充分肯定。指出,查朗寺始终坚定地与党站在一起,有力印证了党的民族宗教政策的实践伟力,充分彰显了藏传佛教中国化这个根本方向,核心一条就是感恩、听党话、跟党走。要坚持依法依规管理宗教事务,积极探索藏传佛教寺庙管理的好做法好经验,不断推动寺庙管理制度化、规范化、法治化。要把爱党爱国爱社会主义作为最基本的思想基础,更好地将宗教界人士和信教群众团结在

党的周围,多措并举巩固拓展民族团结进步创建成果。要以铸牢中华民族共同体意识为主线,以心换心、将心比心,让各族人民像石榴籽那样紧紧抱在一起,共同建设新青海,一起过上好日子。

陈刚来到达日县建设乡沙日纳村,详细了解党建引领基层治理等情况。强调,要抓实党的领导,按照基层党建“六个一”工作要求,着力夯实党在农村牧区的执政根基。要贴近群众需求,及时把矛盾纠纷化解在基层和萌芽,做好思想宣传引领,持续深化移风易俗,不断密切党群干群关系。要以改善民生、凝聚人心为出发点和落脚点,把功夫用在日常、把工作做在平时,用心用力为群众排忧解难,持续巩固民族团结、宗教和睦、社会和谐的大好局面。

宋向峰、仁青安杰参加。

## 我市召开改进创新精神文明创建工作培训会议

本报讯(记者 张艳艳)为全面贯彻落实全国全省文明办主任会议精神,聚力改进创新,统筹推进文明创建、文明实践、文明培育,深入推进全市精神文明创建工作,4月9日下午,西宁市召开改进创新精神文明创建工作培训会议。市委常委、宣传部部长张爱红出席会议并讲话。

会议强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于精神文明建设的重大论述,深入解读改进创新精神文明创建工作,常态长效推进文明创建工作走深走实,为在现代化新青海建设上走在前作表率提供良好社会环境,凝聚强大精神力量。

会议要求,要提高政治站位,系统把握精神文明创建工作重要意义。准确理解掌握改进创新精神文明创建工作的宗旨原则、理念思路,从思

想上认识创建工作的重大意义,深刻认识精神文明创建工作是以人民为中心的发展思想、更好满足人民群众美好生活需要的务实举措。牢牢把握走在前作表率这个总抓手,时时对表、事事对标,将其作为打造高原城市高品质生活新标杆上显担当、有作为的“试金石”,具体化机制化推动各项工作取得更多实绩实效。要聚焦重点难点,从严落实创建工作任务要求。坚持主责主业,围绕精神文明抓创建,着力培育和践行社会主义核心价值观,推动党的创新理论融入文明培育、文明实践、文明创建。坚持为民、靠民、惠民理念,用好“有诉必应马上办”机制,聚焦群众急难愁盼问题,各尽其职、各负其责,持续深化市容环境、交通秩序、窗口服务、基础设施、市场环境、物业服务、旅游环境提升整治等工作,确保常态长效推进精神文明创建工作。

要加强责任落实,推动形成创建工作整体合力。强化主体导向,坚决负起创建工作责任,主要负责同志要认真履行“第一责任人”职责,围绕中心、聚焦重点、紧盯难点,严格按照任务分工方案落实工作责任,着力推动文明创建各项工作落地见效。强化过程导向,坚决防止形式主义,持续加强精神文明创建工作的正面宣传和经验推广,营造良好舆论环境,持续推动精神文明创建工作提质增效。

会议围绕改进创新精神文明创建工作的主要举措、指标体系、测评要求和考评方式进行了详细解读培训。



## 我市2023年度党风廉政建设责任制考核结果揭晓

本报讯(特约记者 贾权军)4月2日,西宁市党风廉政建设责任制工作领导小组通报了2023年度全市党风廉政建设责任制考核结果。大通县、湟源县、湟中区,市委办公室、市纪委监委、市委组织部、市委宣传部等28个单位被评为2023年度落实党风廉政建设责任制优秀领导班子,城东区、城西区、城北区,市委政法委、市委统战部、市直机关工委等65个单位为2023年度落实党风廉政建设责任制良好领导班子,湟源县纪委监委为审查调查工作实绩突出单位。

通报指出,2023年度,全市党风廉政建设责任制考核坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持全面从严、一严到底,按照日

常考核、年度考核、综合评价三部分进行,并综合运用正向激励加分和反向约束扣分机制,对全市95个党委(党组)落实党风廉政建设责任制情况进行了全面考核。从考核情况看,各党委(党组)坚决贯彻党中央和省委、市委关于全面从严治党各项决策部署,一级抓一级、层层抓落实,管党治党政治责任不断夯实,全面从严治党氛围更加浓厚,干事创业政治生态持续向好。

通报强调,2024年,各级党委(党组)要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届二中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深刻领悟“两个确立”的

决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真落实二十届中央纪委三次全会、省委十四届五次全会、十四届省纪委三次全会和市委十五届八次全会、十五届市纪委四次全会决策部署,坚持严字当头、一严到底,带头践行“干部要干、思路要清、律己要严”要求,主动扛牢抓实全面从严治党主体责任。各级纪检监察机关要准确把握纪检监察工作在推进党的自我革命中的职责使命,持续做实政治监督、做深日常监督、做准专项监督、做强基层监督,纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展,为西宁在现代化新青海建设上走在前作表率提供坚强保障。

## 我市大力整治形式主义为基层减负增效

本报讯(记者 施翔 通讯员 宁组)4月9日,记者从市委组织部获悉,为深入学习贯彻习近平总书记关于为基层减负的重要论述和省委工作安排部署,我市坚持问题导向,建立以问题发现为先导的闭环工作体系,组织开展务实农村、社区基层基础专题调研,以夯实基层基础“每月一题”工作机制高位推动解决制约基层基础的形式主义、官僚主义问题,为基层减负松绑,让干部轻装上阵。

据介绍,针对“信息平台多”的问题,我市启动社区事务管理服务平台建设工作,整合政法、民政局等多部门数据资源,以1个综合平台、1个综合界面、5个统一功能系统的“1+1+5”模式实现一个平台登录多个系统,解决信息平台多、工作人员负担重等问题。依托

大数据基础平台,统筹35个业务系统,建设覆盖市、县、街道(乡镇)、社区四级的综合平台;对接和整合省、市各类数据,建设不同属性的18个专题库;规范90类基层报表,建立统一报表库,提升数据共享应用效能。

据了解,我市紧盯“破解制约基层基础的突出问题”,聚焦行政事务多、临时工作多、机制牌子多等农村(社区)事务方面存在的基层事务负担过重的问题,及时分析症结根源,研究出台《西宁市关于进一步推进社区“减负增效”的若干措施》《关于规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项的实施方案》《关于社区工作事项指导目录(2023年第二批)的通知》等文件,深化源头治理和制度建设,切实为基层干部松绑减负,持续提升基层

治理和服务效能。将社区各类工作事项由79项核准为47项,村级组织依法履职、依法协助等事项由143项减少到68项,整合规范各类村级组织牌子。

同时,我市积极改进基层党建考核方式,将市对区基层党建目标考核分值全部纳入日常考核,以年度党建项目实施情况、日常工作落实情况、年度县区委、党(工)委书记述职评议情况、信息宣传情况等为基础进行评分,有效避免基层党建考核不真不实的情况,进一步提高了考核工作质效,减轻了基层工作负担。同时,建立整治形式主义为基层减负工作“以下评上”机制,综合运用作风巡查、西宁评议、政务服务便民热线等平台载体,广泛收集基层减负、基层治理方面的问题,每季度综合分析评价。